

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ILÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Holnap kezdődnek a tárgyalások a fegyverszünetről

Az orosz megbizottak vasárnap délután találkoznak a Duna- és a Vilna-fronton a központi hatalmak megbizottaival

Tárgyalások a fegyverszünetről

Stockholm, december 1. Haparandai jelentés szerint tegnap délelőtt 11 órakor megkezdődtek a tárgyalások a fegyverszünet megkötése céljából. A népbiztosok tanácsának felhatalmazottai: Wladimir Medra huszárhadnagy, az 5. hadsereg katonai tanácsának tagjai, Sagulovics Mihály dr. és Nereu György mint parlamentairek a német főparancsnokhoz fordultak megbizatusuk értelmében. A parlamentaireknek azt kell megkérdezni a német főparancsnoktól: hajlandó-e szintén parlamentaireket kiküldeni azonos meghatalmazással, hogy az összes frontokon való fegyverszünet megkötéséről tárgyaljanak a béke megkötése céljából. Ha a német főparancsnok az ajánlattal egyetért, akkor meg kell állapítani a helyet ahol a két fél meghatalmazottai találkoznak. A parlamentairek eljárásának eredményéről még nem érkezett hír.

Rotterdam, december 1. A „Daily Telegraph” jelenti Pétervárról: Krylenko jelenti kormányának:

A hadviselők megbizottai december hó 2-án összeülnek, hogy megkössék a végleges fegyverszünetet. Ugyanakkor az orosz kormány újra fölszólítja a szövetségeseket békeprogramjának elfogadására: az általános fegyverszünet megkötésére.

London, december 1. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról:

Oroszországnak a fegyverszünet megkötésére kiküldött megbizottai jelentik, hogy a központi hatalmak megbizottaival holnap délután találkoznak a Duna- és a Vilna-vonal mentén, a fegyverszünet megkötése céljából.

Seidler nyilatkozatát megsürgönyözték Oroszországba

Bécs, december 1. Seidler miniszterelnöknek a Reichsrathban tett nyilatkozatát dróttalan táviratban továbbították Oroszországba.

Az orosz csapatok elfogadták a fegyverszünetet

Rotterdam, december 1. A fegyverszünet-ajánlatot a halálászióalj kivételével vala-

mennyi csapatformáció elfogadta. A maximalisták hatalma napról-napra emelkedik. A Pétervárról Kiewbe és a főhadiszállásra vivő vasutat a kormány újra kiépítette.

Tilos a tüzelés

Rotterdam, december 1. Pétervárról jelentik a Daily Chronicle-nak: Krylenko megparancsolta, hogy a harcot valamennyi orosz fronton meg kell szüntetni és csak akkor szabad újból megkezdeni, ha az ellenség tüzeléssel provokálja. A németek a fegyverszünetet ahhoz a feltételhez kötik, hogy az oroszok teljesen megszüntetik az ellenségeskedést.

Lenin hatalma teljes

Gené, december 1. A Journal de Genève írja: Lenin ma Oroszország korlátlan ura. — Lenint Svájcban jól ismerik és kitűnő organizáló személynek tartják.

Az entente felfogása az orosz béke következményeiről

Rotterdam, december 1. A Matin szerint az entente már számolt Oroszország elvesztésével s azzal, hogy a háborút nélküle kell folytatni s fokozni kell az áldozatokat. Fontos körülmény, hogy Németország miként fogja fölhasználni az orosz fronton fölszabaduló csapatait. Valószínű, hogy Hindenburg tavasszal, még az amerikai segítség megérkezése előtt, nagyobb csapatot készül mérni Franciaországra.

A pétervári svéd követ békét közvetít

Kopenhága, december 1. A pétervári svéd követség Trockij fölkérésére kijelentette, hogy hajlandó a békeközvetítést elvállalni.

Az entente tiltakozása az orosz különbéke ellen

London, december 1. A Times pétervári tudósítója jelenti: Nagy-Britannia, Románia, Olaszország, Japán, Franciaország és Szerbia katonai képviselői a következő jegyzéket küldték a moszkvai lapok jelentése szerint Duchonin volt főparancsnoknak:

Az orosz vezérkarnál akkreditált vezetői a szövetségesek katonai misszióinak, bátor-

kodnak a pétervári meghatalmazott képviselő utasításához kijelenteni, hogy teljes határozottsággal tiltakoznak az orosz főparancsnokságnál az 1914. szeptember 5-én aláírt londoni egyezmény feltételeinek bármiféle megsértése ellen, amelyben a szövetségesek Oroszországgal együtt ünnepiesen kötelezték magukat arra, hogy egyedül nem kötnék fegyverszünetet és nem szüntetik meg a hadműveleteket. A szövetségesek katonai misszióinak aláírt vezetői kötelességüknek tartják, hogy figyelmeztessék rá a vezérkart, hogy a szerződéseknél Oroszország részéről való bármiféle megsértésének a legkomolyabb következményei lesznek. Alulírottak kérik excellenciádat, szíveskedjék ennek a közlésünknek az átvételét elismerni.

Haza a frontról

London, december 1. A Daily Mail jelenti Pétervárról: A maximalista kormány a 42-42 évesek szabadságolása után elrendelte két újabb korosztály lefegyverezését. A 38. és 39. éves katonákat, akik egy évnél tovább szolgáltak, haladéktalanul szabadságra fogják küldeni.

Letartóztatják a békét ellenző tábornokokat

London, december 1. A Morning Post jelenti Pétervárról, hogy az utolsó napokban a frontról hét tábornokot szállítottak a Péter Pál-erődbe, akik nek akarták kihirdetni a bolsevik kormány fegyverszünet-ajánlatát. A harctéren levő orosz katonák letartóztatják mindazokat a tiszteket, akik ellenzik a fegyverszünetet.

A bolsevikiek győztek az alkotmányozó gyűlés választásain

Rotterdam, december 1. Pétervárról jelentik: A választásokban a bolsevikiek 400,000, a kadetpárt 200,000, a szocialista párt 150,000 szavazatot kapott.

Amsterdam, december 1. A „Times” jelenti Pétervárról: az alkotmányozó gyűlésen való választáson az extremisták 6, a kadetek 4, a forradalmi szocialisták 2 helyet nyertek. A többi pártok nem szereztek mandátumot. Az extremisták most birtokában vannak a birodalmi banknak. A többi bank mind zárva van.

URANIA

Ma, vasárnap
december 2.

Akoldus gróf

szinmű 4 felvonásban.

Főszereplők:
Szentgyörgyi Mártha
Zilahy Gyula
Körösi Ilonka
Péteri Attila
Erdélyi Géza dr.
Torday Ottó dr.
Köröndy János
Simon Mariška
Srédai Ferike.

Előadás kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor

APOLLO

Ma, vasárnap
december 2.

Tűnő

napsugarak

egy asszony regénye
5 felvonásban.

Főszereplők:
Lydia Borelli.

Miseret betörő

vígjáték.

Sarca völgye

természetí felvétel.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor

1000000

Letartóztatott orosz exhadügyminiszter

Haparanda, december 1. Cseremisow tábornok, volt hadügyminisztert letartóztatták és a Péter Pál-erődbe szállították.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 1. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Monte Porticán olasz előretöréseket visszavertünk.

KELETI HARCTÉR.

Változatlan.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Korcától nyugatra albán szabadcsapatok nyomban megkezdett ellentámadásokkal megghusítottak egy francia támadást.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában a tűzérési tevékenység mérsékelt határok között maradt. — Arrástól délkeletre tovább tartott a fokozott tüzelés. A Cambrai melletti csata tegnap ismét nagy hevességgel föllángolt. Állásaink megjavítása céljából indított ellentámadásaink teljes sikerrel jártak. Igen heves tűzérési és aknavető-tűz tört utat gyalogságunknak az ellenséges vonalakba. Moeuvre és Bourlon között és Fontaineből és La Rolleből kiindulva, az ellenséget Graincourt, Anneux és Cantaing falvakra vetettük vissza. Csapatunk Banteux mindkét oldalán a Scheldétől íelléle rohammal elfoglalták a folyó nyugati partján fekvő magaslatokat, áttörték az első ellenséges vonalakat és elfoglalták Gommeloux, Villers és Guislain falvakat. A szívsosan védekező ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, 4000 angolt elfogtunk és több líteg esett zsákmányul. Az ellenség ellentámadásai, melyeket páncélos gépkocsik és lovasság harcbevételével este Gommeloux ellen indított, nagy veszteséggel mellett összeomlottak. Az erős tűzharc a csatatéren egész éjjel tartott.

A német trónörökös hadcsoportja: A Maas keleti partján a tűzérési tevékenysége időnkint erős volt. Báró Richtofen százados 63-ik, Klein hadnagy 22-ik légi győzelmét aratta.

Keleti harctér és Macedonia: Nagyobb harci cselekmény nem volt.

OLASZ HARCTÉR.

Az olaszoknak a Monte Portica ellen intézett támadásai megghusultak.

LUDENDORFF,
első főszállásfőnök.

A német esti jelentés

Berlin, december 1. A Wolff-ügynökség jelentéje december 1-én este:

A Cambrai melletti harctéren erős angol ellentámadások, amelyek az általunk tegnap elfoglalt állások ellen irányultak, megghusultak.

A többi frontokról nincs újabb hír.

— A képviselőház ülése. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Ház mai ülésén Nagy Vince és Tiszta István gróf a szatmári állapotok tárgyában szólaltak föl. A Ház ezután harmadszori olvasásban elfogadta a boradó és az Osztrák-Magyar Bank hadinyereség-adójáról szóló javaslatokat. Springer Ferenc dr. ismertette a konzuli bíraskodásról szóló javaslatot. Gündisch Guido az er-

délyi városok petroleum- és cukorszükséglete tárgyában, Landauer Béla a beregmezei élelmiszeri visszaélések tárgyában interpellált. — Mezőssy Béla és Ugron Gábor miniszterek megnyugtató válasza után, amelyet a Ház és a felszólalók tudomásul vettek, az ülés fél 6 órakor véget ért azzal, hogy a legközelebbi ülést az elnök hívja össze.

— Vázsonyi a királynál. Bécsből táviratozzák: Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter ma este kihallgatáson jelent meg Laxenburgban a királynál. Az audiencia után a miniszter a „Neue Freie Presse” munkatársának a következőket mondta:

— Ő felsége kegyes volt engem Laxenburgban ötnegyedórás kihallgatáson fogadni. A kihallgatás este 6 órakor kezdődött. Alkalmam volt ő felségének a választójogi javaslatról és elintézéséről jelentést tenni.

Arra a kérdésre, hogy a választójogi javaslatot képviselni fogja-e a parlamentben, Vázsonyi ezt felelte:

— Örömmel és megnyugvással fogom képviselni.

A felmentettek figyelmébe

Jegyzések Debreczenben a hetedik hadikölcsönre

A háború mielőbbi sikeres befejezése az ország összes polgárainak egyetemes érdeke. Mindenkinél, férfiaknak és nőknek egyaránt kötelessége tehát úgy az országgal, mint önmagával szemben, hogy a cél érdekében minden erejét latba vesse.

A legnehezebb feladat e tekintetben katonáinknak jutott osztályrészül, kik az első sorban küzdve, súlyos harcokban életüket kockáztatják és áldozzák fel hazájukért. Az ő vállukra nehezdednek leginkább a háború viszonyosságai és győzelmei, kiknek testi szenvedéseit az átélt borzalmak okozta kínok tetézik. De övék a dicsőség is, mely a kivívott győzelmekhez fűződik s mely örökre büszke hirdetője lesz a magyar katona bátor, kitartó akaraterejének.

A hadseregnek élelemmel, ruházzal, fegyverekkel és egyéb, a haza védelmére szükséges harci eszközökkel való ellátására van hivatalos az itthonmaradottak nagy tömege. — Hogy e hivatásának megfelelően, két hatalmas eszköz áll rendelkezésére: a munka és a pénz. **Dolgozni és hadikölcsönt jegyezni, ez az itthonlevőknek legelőnyösebb kötelessége.**

Elsősorban áll a **felmentettek** nézve. — Mert bár kétségtelen, hogy az ő munkásságuk a hadviselés szempontjából a katonai teljesítményekkel azonos értékkel bír. — Hisz ez az alapja a felmentésüknek — viszont azonban életük a lövészárkok lakóinak megpróbáltatásaitól ment marad. Ez az egy körülmény elég indok arra, hogy a **kötelességeiből a felmentettek fokozott mértékben kivegyék részüket.** Nekik a végsőkig megfeszített munka mellett teljes anyagi erejüket is a haza szolgálatába kell állítaniok. Sohase feledkezzék meg egyikük sem azokról az emberfeletti szenvedésekről, amelyeket a küzdő katonák százezeire

mért ki a sors és már a maga lelki megnyugvására is nyissa meg erszényét mindegyik a hadikölcsönöknek, mert a hadikölcsön a legjobb eszköz arra, hogy a szenvedések enyhíthetessenek és minél rövidebb idő alatt a múlt történetének lapjaira kerüljenek.

A debreceni pénzügyintézeteknél ujabban a következő jegyzések történtek a hetedik hadikölcsönre.

Az Állódi Takarékpénztárnál: Debrecen sz. kir. város 800,000, Hajduböszörményi városi takarékpénztár saját tőkéjére részére 500,000, Hajduböszörmény rend. tanácsu város 200,000, Baruch Arnold Nyiregyháza 151,000, S. B. 100,000, Standard életbíz. társaság 50,000, dr. Mitrovics Gyula 30,000, Neumann M. 25,000, Rác Sándor és Béla Bellefő 23,000, Tóth, Remenyik és Sebestyén 20,000, Kovács Aladár 17,000, Kaszanyitzky Andor 16,000, H. N. 15,000, özv. dr. Sárny Bertalanné 15,000, Fisch Lajos Nyíreszászári, S. L., Frankl Andor rt., Tóth Gergely és neje, Szép József, Kertész István, Bara András Monostorpályi egyenkint 10,000, Kornhauser Lajos Ortó, Csapó Herman, dr. Kablay Dezső főhadnagy, S. E., S. J., Mentze Henrik egyenkint 5000, V. Szutor András Tetétlen, Hege-düs János, Fohn József, Debreceni evang. fil-
légyelet egyenkint 4000, Schlachta János, öz-
vegy Szathmáry Sándorné, Brünn Zsigmond egyenkint 3000, Cz. I. 2400, R. S., Kozák Ferenc Öndöd, Harsányi Imre, Zelizi Imre Haláp, ifj. Veréb Lajos, dr. Kun Béla, Szarvas Ferenc Kishegyes egyenkint 2000, Turai Farkas 1200, özv. id. Szabó Józsefné 1400, Csáthy Kálmán, dr. Varga Zsigmond, Vincze János, Kupierstein József, Sz. Péter Hermína, Varga József, ifj. Papp Mihály, R. E., Nagy János, Markovics Irma, Pap testvérek, Bunder Rezső Ujvidék, Jeney József, Debreceni Katona-Orthon, Káposztás Imre, Kis András, Mayer, Freund, Krosznó, M. Szabó Sándor, Kovács János és neje, Berger Juliska egyenkint 1000 korona.

A **Debreceni Bank rt.-nél** a következő jegyzések eszközöltettek a VII-ik hadikölcsönre: Magyar Országos Biztosító intézet rt. 500,000, Phoenix Biztosító Társaság debreceni vezérigynöksége 200,000, Latzko Vilmosné 100,000, özv. Bányai Istvánné és gyermekei 30,000, Kardos Lajos 20,000, Nagy Jakab 20,000, dr. Nyíri Ernő 10,000, dr. Wertheimer Manó 10,000, Kepes Miklós 10,000, ifj. Erdei Péter 10,000, id. Erdei Péter 10,000, Kertész Ferenc 10,000, Mészáros Társaság 8000, Wertheimer Béla százados 6000, Nuszbaum Dezső 6000, Weinstock Áron, Czeizler Mór, Csillag Józsefné, Zempléner Artur, Simon Samu, Knöpfler Dezső, Herman Vilmos, Nemes Ferenc, Széles Károly egyenkint 5000, Büchler Dezső, Dávid Samu bíró, Schlesinger Dávid egyenkint 3000, özv. Preisz Józsefné, Braun Mózes, Kovács Károly, Bakóczy István, Kovács eszter egyenkint 2000, Lindenfeld Ferenc és neje, Szabados András és neje, Katz József, Morvay István, Bálint Levente, Jónás Imre egyenkint 1000 kor. Összesen 1 millió 122,000 korona.

Az **Általános Forgalmi Bank** részvénytársaságnál a VII-ik magyar hadikölcsönből a következő további jegyzések történtek: Debrecen sz. kir. város 800,000, Bécisi bizt. intézet 100,000, özv. Fisch Ignácné 70,000, korábbi bejelentett 40,000 koronás jegyzés felemelése), Debreceni Faipar rt. 60,000, Hungária henger-malom rt., dr. Váradi Szabó János és neje, G. T. egyenkint 50,000, Bárány Andor, Bárány Mór és neje, L. I. egyenkint 25,000, Csának József kereskedelmi r.-t., Wiener Adólf és neje egyenkint 20,000, dr. Trocsányi Béla 15,200, Fried Samu 15,000, Általános hitelszövetkezet 12,600, Geiger Simon és neje, dr. B. Ö., Hevesi S. cég, Bende Gábor, Harsányi Károly egyenkint 10,000, Debreceni első lámpabél és szalagszövőgyár rt. 7000, Bognár Clementin, Szivér Elemérné, dr. Freund Jenő, Tóth, Remenyik és Sebestyén, K. O., Kurz Dávid, Winterstein Rudolf, Emerich Zsig-

URANUS

Korona Passag. Telefon 3-28.

Ma, vasárnap, december 2.

Detektiv Brown első kalandja

A fekete lord

(sur Stroke gebracht)

rejtelmes bűnügyi kaland 5 felvonásban.

Kulisszák mögött

életkép 5 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

„Avance” világhírű nyersolaj-motorekék, Bacher-acélekék, eredeti Melichár „Unikum-Drill” vetőgépek, szecskavágók, répvágók, tengeri morzsológ, kézi-darálók **DEBRECZENBEN, PIAO 43., a Dréher mellett**

Rahmer Sándornál
(Bacher-Melichár Hótelepén.)

mond, Radó Mór, Havas Fülöp és fia egyenkint 5000, Zita-alap, Gál Annus és Gyuri, Sz. A. egyenkint 3000, Grosz Nagy Ferencé, Schlachta János, Mórítz Gyuláné egyenkint 2000, Markovits Gizella, Gelléri Gyula, dr. Balázs Bertalan, Rosenberg Emil egyenkint 1000 és több apró jegyzések.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: A bőregér, operett. — Este: Végre egyedül, operett. Bérletszűnet.

HÉTFŐ: Végre egyedül, operett. (C)
KEDD: Ripp van Winkle. (A)

SZERDA: Ripp van Winkle. (B)

CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. (C)

PÉNTEK: A svihákok. (Bérletszűnet.)

SZOMBAT: A svihákok. (A)

SZOMBAT délután: Hóféherke, gyermekelőadás.

VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérletszűnet.)

VIGSZÍNHÁZ

VASÁRNAP délután: Művészdélután. Este: Falusiak, vígjáték.

HÉTFŐ: Féltékenység, dráma.

KEDD: Féltékenység.

SZERDA: Féltékenység.

CSÜTÖRTÖK: Féltékenység.

PÉNTEK: Megjött a néni, vígjáték.

SZOMBAT: Megjött a néni.

VASÁRNAP este: Megjött a néni.

A Vigszínház előadásai. (A színházi iroda jelentése.) A debreceni Vigszínház, amely már a megnyitó előadásán meghódította a maga nagy, előkelő közönségét, már az első heti műsorában is hű képét adja annak a nagyratörő, nemes törekvésnek, amely Heltai Jenő igazgatót e színház létesítésénél vezette. — Hétfőn este Arcebasew híres drámája, a Féltékenység nyitja meg az újdonságok sorát. A dráma fő szerepeit Heltai Jenő, Greguss Margit, Horváth Kálmán, László Gyula, Borosnyai Kató, Somogyi Kálmán, Kovács Imre játsszák. Vasárnap délután 4 órákor lesz az első művészdélután a Vigszínházban. Gazdag, változatos műsort állítottak össze erre a délutánra, amely igazán kellemes, művészi szórakozást ígér. — Egy megrázó hatású kis dráma, operarészletek, tréfiák, humoros kuplék, táncos duettek töltik ki a műsort, melyben a szintársulat elsőrendű tagjai szerepelnek. Az első három ünnepi előadás felemelt helyérai után hétfőn este a Vigszínház rendes helyérai lépnek életbe, amelyek a következők: páholó 20.20, zsöllye 4.—, támlásszék 3.30, I. rendű zártszék 2.90, II. rendű zártszék 2.10, a többi sor 1.60, erkély I. sor 2.90, a többi sor 2.10 korona.

A Csokonai-színház előadásai. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap két előadás: délután a kedvelt régi operett, A bőregér, este pedig a nagyszerű újdonság, Lehár operettje, a Végre egyedül! van műsorban. A jövő héten felújítja a színház a Ripp van Winklé-t és a Svihákok-at.

A fekete lord című rendkívül érdekes detektívdráma ma utoljára van műsorban az Uranusban.

Gólyakalifa, dráma 5 felvonásban, a főszerepekben Beregi-Oszkár és Mészáros Alajos, holnap, hétfőn az Urániában. A budapesti szenzáció érdeklődés után ítéve, nálunk is nagy sikerre számíthat ez a kitünő film. — Jegyek előre válthatók.

Prof. Nick Fantom bünygyi kalandorjáték négy felvonásban. A budapesti Royal-Apollo idegi detektívslágere hétfőn kerül színre az Apolloban. Jegyelővétel.

A Színházi Figaro pompás új számában bejelenti, hogy saját felvételeiből rendkívül érdekes képkiallítást rendez a Vigszínház folyóiratjában.

HÍREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, december 2-án, tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kiss János teologus; a Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelk.-sz., ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Magyar Lajos teologus; a Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor prédikál Márton Sándor s. lelkész, ágendázik László Albert s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Dobrossy Zoltán s. lelkész; az Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor prédikál Molnár Ferenc s. lelkész, ágendázik Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Molnár Ferenc s. lelkész; az ispotályi templomban d. e. 9 órákor prédikál Konrád Zoltán s. lelkész, ágendázik Szaploneczay Bertalan s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Erdélyi Sándor s. lelkész; a homokkerti imaházban d. e. 9 órákor prédikál és urvaesorát oszt Kovács János vallásoktató lelkész; a városi szegényházban d. e. 9 órákor prédikál és urvaesorát oszt Erdélyi Sándor s. lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Szuchowszky Gyula esp. s. lelkész végzi, utána urvaesorát oszt Labossa Lajos árvaházi lelkész. Délután 5 órákor Materny Lajos főesperes prédikál.

Egyházi gyűlés. Az ág. hitv. ev. egyház tanácsa december 2-án vasárnap délelőtt 11 órákor ülést tart.

A Debreceni Ev. Konfirmált Leányok Egyesülete december 2-án vasárnap d. e. fél 12 órákor összejövetelt tart.

A debreceni üdítő-állomásért. Márk Endre udvari tanácsos polgármester és özv. Steinfeld Mihályné elnöknő elnöklété alatt a Vörös Kereszt debreceni főköja ülést tartott. A megnyitás után özv. Steinfeld Mihályné hálás szavakban mondott köszönet elnökönvé történt megválasztásáért. Az ülés ezután tárgyalá alá vette a vasúti állomáson levő üdítő állomás fentartásának kérdését. Az ülés többek között az állomás üdítő állomás naponta átlag 450 katonára fordul meg, ennyi átutazó és beteg katonának ad az üdítő állomás üdítő italt és ételt. Különösen nagy fontosságra emelkedik az üdítő állomás, ha az orosz békekiállítások valóra válnak, mert akkor a várható csapatelvonások folytán rendkívül sok katonára fog itt ismét megfordulni s az üdítő állomás működésére fokozottan nagy mértékben szükség lesz.

Drágább lett a cukor. A köz-ellátási hivatal értesíti a közönséget és a kereskedőket, hogy a polgármester ur 1917. decembere 1-től kezdve a cukorárakat, hivatkozással a 4613—1917. M. E. számú rendeletre, következőképp állapította meg: nyers cukor kimérve 2.28 K, dobozban 2.34 K, kristály cukor kimérve 2.32 K, dobozban 2.38 korona.

Burgonya kiutalása. A köz-ellátási hivatal értesíti a kereskedőket, hogy a december havi burgonya kiutalása december hó 3-án veszi kezdetét. Utalványok a hivatal helyiségében adhatók ki, a burgonyát pedig a Ferenc József-ut 4. szám alatti elosztó helyiségben lehet átvenni. A burgonya ára a hivatalban az utalvány kiváltása alkalmával kifizetendő. Az átvételhez zsákot kell vinni. — Eladási ár a közönség részére kilogrammonként 40 fillér.

Hadikölcsön-életbiztosítás. A hadikölcsönjegyzés sikerét minden bizonnyal nagy mértékben fogja elősegíteni a hadikölcsön-életbiztosítás, amely a jegyzett összegnek 10—15 év alatti törlesztését teszi lehetővé. Utalunk e tekintetben a Hungária Általános Biztosító Részvénytársaságnak mai számunkban közölt hirdetésére.

A Polgári Asztaltársaság ma délután 5 órákor tartotta az asztaltársaság tagjai és a megjelent illusztris vendégek jelenlétében 20-ik évi jubiláris felruházó ünnepélyét. Az ünnepélyen a városi hatóság részéről Márk Endre udvari tanácsos polgármester és dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok jelentek meg, míg a Debreceni Patronázs Egyesület részéről Kesserű Lajos dr. kir. törvényszéki elnök és Fodor Emil titkár jelentek meg. A 60. tulnyomórészben hadiárva s hadbavonultnak gyermekeikkel R. é. v. Nándor dr. elnök gyönyörű buzdító beszédet intézett, majd Márk Endre polgármester köszönte meg az asztaltársaságnak a gyermekek felruházása körüli nemes cselekedetét. Kesserű Lajos dr. patronázs egyesületi elnök üdvözlő beszéde után a szép felruházási ünnepély véget ért. Este 8 órákor a közgyűlés és tisztújító vacsora vette kezdetét, amelyen az asztaltársaság tagjai családtagjaikkal együtt nagy számban vettek részt.

Iparművészeti kiállítás a kollégium dísztermében. A Debreceni Jótékony Nőegylet e hó 16., 17., és 18-án a kollégium dísztermében nagyszabású kiállítást rendez, hol gyönyörködhetik Debrecen közönsége a remek halasi, csetneki, dunavecsei, mezőkövesdi, bánffyhungyadi stb. csipke, kézimunka és háziipari művészi tárgyakban, továbbá értékes debreceni specialitásokban. A Jótékony Nőegylet hölgyei nagy buzgósággal fáradoznak, hogy e kiállítás minél fényesebb, minél gazdagabb legyen. Növeli a kiállítás érdekeségét, hogy emmi- és innivalókat is fognak árusítani, délutánonként pedig cigányzene mellett teázhatnak és gyönyörködhetik csekély 1 korona belépődij mellett a minden szempárt és jóért lelkesedni tudó debreceni közönség. A kiállításnak e hó 16-án, vasárnap déli 12 órákor lesz az ünnepélyes megnyitása katonazenekar mellett és Baltazár Dezső dr. püspök ur tartja az ünnepi megnyitót. A kiállítás egy hangversennyel fog bezárulni, melynek műsorát közölni fogjuk.

Tisztelettel felkéri a rendezőség a Debrecen és a vidék n. é. közönségét, hogy a hazafias és jótékony célú kiállításban a birtokukban levő hazai iparművészeti tárgyaikat kiállítani szíveskedjenek. A tárgyak felelősség mellett kezeltetnek és amit eladásra szántak, a reájok felírt árban el is árusítatnak. Mivel azonban debreceni specialitásokat is akar a rendezőség kiállítani, felkéri ezúton is a debreceni iparosokat és másokat, hogy ha ilyesmiknek birtokában vannak, — mint cifra szűrők, kulacsok, párták, selyem virágos, rojtos kendő, főkötők, stb. — azokat is kiállítani szíveskedjenek. A tárgyakat december hó 12-én a régi kollégium dísztermébe kéri küldeni a rendezőség 10 órától 12-ig és délután 3—5-ig, vagy ami postán jönne, Fráter Erzsébet elnök címére, Debrecen, Kossuth-u. 36.

A rokkant katonák karácsonya. — A gazdasági és ipari rokkantiskolák katonái részére e hó 4-én a vármegye székhelyének dísztermében rendezendő hangverseny sikere érdekében a rendezőség lázas tevékenységet fejt ki. A siker impozánsnak ígérkezik, a jegyek vétele iránt a közönség érthető módon erősen érdeklődik s ezért felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a már csak kis számban kapható jegyeket mielőbb jegyezzék le. A jegyek kaphatók Békés Lajos és Csillag Artur kereskedő uraknál, valamint a rokkantiskolák katonai parancsnokságánál. A hangverseny színeiben a rendezőség, tekintettel a jótékony célra, saját rezsijében büffét rendez. E szokatlanságával is különös feltűnést kelt a máskülönb magasanívű műsor. Tekintettel a nemes célra, mely a miértünk vért katonáknak hivatva van pótolni a szeretet ünnepén a régi nélkülözött családi melegséget, arra kérjük a m. t. közönséget, hogy mennél számosabban látogassák meg a hangversenyt és felillúztatásaikkal igyekezzenek szaporítani a bevételüket. A hangverseny kezdete 8 órára van kitűzve.

Favásárlók figyelmébe. — A városi számvevőség közli: Akik a favásárlásokat bejelentették a házipénztárnál, felhívjuk, hogy az utalványokat vegyék át a városi háznál, hogy fájukat hazaszállíthassák.

